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To dokipio atroTeAgital amrd déka (10) epwTROEIG TWV TTEVTE (5) JOVADdWYV N KABE
Mia. Na atmravrnoETE OAEG TIC EPWTAOEIG.

O1 ouvoAIkég povadeg Tou Sokipiou gival revivra (50). O apiBuég Twv povadwyv
yla KABe epwTnon i UTTOEPWTNHA @AiVETAI OTO TEAOG TNG £PWTNONG N TOU
UTTOEPWTAHOTOG O€ TTapEVOED.

1. 210 TTAPAKATW OXAMA QAIVETAI N YPAQIKN TTAPACTACN TNG OUVANNG £VOG 10AVIKOU
eAaTNpiou o€ OXEON PE TNV AVTIOTOIXN ETTIMAKUVOT TOU.

F(N) 4

10 [--mmmemooeee

Na uttoAoyioeTe:
a) Tnv oTaBepd EAAOTIKOTATAG TOU EAATNPIOU.

(Movadeg 2)
F 1 povada
K =—
Ax
1 povada
100 N/m

B) Tnv duvapikr evépyela TTOU €XEI ATTOONKEUTEI OTO EAATAPIO OTAV N ETTINAKUVOT)
Tou €ival 0,05 m.

(Movadeg 2)

1 povada
U = = KAx?

1 povada
0,125 J




y) Edv dimAaciaoTei n empnkuvon Tou eAatnpiou TTOoN YiveTal n amobnkeupévn
OUVOUIKI EVEPYEIQ;
(novada 1)

TerpamrAdoia i 0,5 J 1 yovada

2. Na avTiypAyeTte Kal va CUPTTANPWOETE, OTO TETPADIO ATTAVTHCEWY, TIG TTAPAKATW
TTPOTAOEIG, ETMAEYOVTAG TIG KATAAANAEG AECEIG ATTO TO TTIO KATW TTAQiCIO.

KUKAOG — ouxvoTtnTa — TaXUTNTA — TTEPiIOdOG — eTTavaAauBaveTal — dUvaun

H oo gival To Xpovikd dIACTNUA, HECA OTO OTTOIO ...eeevvvnvnnnnn... Mia
TTEPIODIKA Kivnon.
[ €ival 0 apIBPOG eTTAVAANWEWY TNG Kivnong ava povada xpovou.
EVOG oo Miag TTePIOBIKNG Kivnong oAokAnpwveTal KABe Qopd TTou £va
owHa dIEPKETAI ATTO TO iDI0 ONUEIO KAl HE TAV idIA ...evvvveeenee.

(Movadeg 5)
TEPiIodOG 1 povada
emravaAaupBaverai 1 yovada
ouxvoeTnTa 1 yovdda
KUKAOG 1 povada
TaAXUTNTA 1 yovdda

3. YAIKO onueio ekTeAei atTAf appovikh TaAAGvTwon, Tng oTroiag n e¢iowaon divetal atrd
™ oxéon x = 0,02nu(mt), 6mou x o m Kal t o€ s.

Na xpnoiyoTroINoEeTE TNV £€iCwWaon TG TAAAVTWONG yia:
o) va TTpoodIopioeTe TO TTAATOG TNG TAAAVTWONG.
(novada 1)

0,02m 1 povdda




B)va utroloyioeTe:
i) TNV TTEPIOdO TNG TAAAVTWONG.

(Movadeg 2)
21t 1 povdda
— =Tt

T
1 povdada
2s
i) TN PEyioTn TaxUTNTA TNG TAAGVTWONG.

(Movadeg 2)
v, = X, ® 1 povada
0,63 m/s 1 povdada

4. a) Na ypayete, oTo TETPABIO ATTAVTHOEWY, AV €ival CWOTEG i} AGBOG Ol TTAPaKATW
TTpoTaoelg A kai B:
A. O nxog cival nAekTpopayvnTikd KUuA.
B. To @wg gival nAekTpopayvnTiKO KUUA.

(Hovadeg 2)

A AdbBog 1 povada

B XZwoto 1 povada




B) & yudAhivo BAAapo ToTToBEeTABNKE €vag AQUTITAPAG Kal £va nxeio ouvoedeuéva
o€ ocipd pe ptrarapia. Otav agaipedei 0 aépag ammd Tov BAAAUO 0 AAPTITHPAG
OUVEXICEI VA EKTTEPTTEI WG, EVW O NXOG OEV AKOUYETAI TTIA ATTO TO NXEiO.

©dAapog
KEVOU

AvTAia

KEVOU : ©

Na €EnyAoeTe TTWG TO IO TTAVW TTEipaua mBeRaiwvel TNV amTa@vinorn oag oTo
epwTNUA 4(a).

(Movadeg 3)
To nAekTpopayvnTiké KOpa dev xperaderal péco diadoong 1 povada
To @wg TG AdpTrag diadidetal £§w atré Tov OAAANO KEVOU 1 povdada
O Xog Tou nxeiou dev d1adideTal £§w atrd TOV BAAAMO KEVOU 1 Hovéda

5. a) Na diaTtuTTwoETE TRV avayKdaia Kal IKavry ouvlnkn €101 WOTE £Va CWHPO VA EKTEAEI
ATTAR appoVIKR TOAGVTWOoN.

(Hovada 1)
H cuvioTtapévn 6Awv Twv SuvApewy gival avTifeTn Kal avaAoyn PE TV
METATOTTION ATT6 TRV B€0N I00ppPOTTIOG
n 1 povada

2F =- D Ax 6mrou XF = ZuvioTtapévn Aovaun, Ax = Metardétrion amrd mn
0éon 100ppoTriag, D = oTaBepd avaAoyiag




B) ‘Evag tahavTtwTAG e Hada 1 kg ekTeAET aTTAr apuovikr) TaAdvTworn. H petatdémon
Tou aTrd TN BE0N 1I00PPOTTIAG TOU OE CUVAPTNON KE ToV XPOvo, diveTal OTO TTIO

KATW oxXnua.

.
»

=

LS

petatémen (cm)

\
/

2\ 3 4 povoL(s)

-0

Na uttoAoyioeTe:
i) Tn oTOBePAd eTTAVAPOPAG D TOU TAAQVTWTH.

(Movadeg 2)
412 1 yovdada
D=m—
TZ
1 povdada
2,47 N/m
i) TN MEYIOTN BUVAMIKN EVEPYEIQ TOU TOAQVTWTH.
(Movadeg 2)
1 ) 1 povdda
U= EDxO

0,002 J 1 povada




6. H efiowaon evog Tpéxovrog Kupatog divetal atrd Tnv egiowon y = 4 nu2m G - g)

O1 pyovadeg PETPNONG TWV QUOIKWY PEYEBWV gival o€ S Kal cm.

a) Na TTpoodIopicETe O€ S KAl M:
i) TO TTAATOG TOU KUMATOG.

(novada 1)
0,04 m 1 povdada
ii) TV TTEPiIOdO TOU KUPATOG.
(novada 1)
4s 1 povdada
iii)TO yriKog KUPATOG.
(novada 1)
0,06 m 1 yovada
B) Na utroAoyioete Tnv TaxuTnTa diddoong Tou KUPATOG.
(Movadeg 2)
v=Af 1 yovdada

0,015 m/s 1 yovada




7. ZTO TTIO KATW OXAMa QaiveTal €va attAd EKKPEPEG TTOU BPIOKETAI OTNV ETTIQAVEIA TNG

'NG. To UAKOG Tou eKKPePOUG gival £ = 1,24 m.

a) Na utrohoyioeTe TNV TTEPiIOdO TOAAVTWOTG TOU.

(Movadeg 2)
T =2 f 1 povada
9
1 povdada
2,23s

B) ZTnv gm@dveia Tou TTAAVATN Apn n €MITAXUVON TNG BaputnTtag gival 3,72m/s?.
Méoo TTpéTTel va gival TO PAKOG VOGS EKKPEUOUG WOTE va €XEI TNV idIa TTEPIOdO UE

TO EKKPEPEG TOU EPWTANATOC (Q).

(Movadeg 2)
TZ
? = 4—11'2 1 yovada
0,47 m 1 povdda

y) ©a aAAGEel n Tepiodog Tou EKKPEPOUC oTnV I'n fj aTtov Apn av TETPATTAQCIACOUUE

TNV JAda Tou oPaIpIdiou TOU EKKPEUOUG;

(novada 1)

Oxi

1 povada




8. H emtdyuvon evog apuovikou TAAQVTWTH 0€ ouvapTnon KE TN METATOTTION TOU OTTd
TN 6€0N 1I00pPOTTIOG TOU, PAIVETAI OTNV TTI0 KATW YPOQIKN TTapdoTacnh.

A 4

a) ATTO TN ypaQ@IK TTApAoTacn VA TTPOCOIOPICETE:
i) To TTAGTOG TOU TAAQVTWTH.

(novada 1)

0,06 m

1 povdada

i) Tn péyiotn emTAXUVON TOU TAAQVTWTH.

(novada 1)

0,6 m/s? 1 povdada
B) Na uttoAoyioeTe TNV KUKAIKF) OUXVOTNTA W, TOU TOAQVTWTH.
(Movadeg 3)
a, = x,w? 1 povada
1 Jovdada
aO
w= [—
xO
3,16 rad/s 1 wovada




9. Mo katw ocag divovral TTEVTE TTPOTACEIS YIA TA TPEXOVTA OPMOVIKA Kuparta. Na
EMAECETE TN AEEN/@PAON aATTO TIG TTAPEVOETEIS TTOU CUPTTANPWVEI OWOTA TNV KABE
TTPOTACN KAl VA TNV YPAWETE OTO TETPADIO ATTAVTIOEWV:

a) To TPEXOV OPUOVIKO KUMO PETAPEPEI (EVEPYEIQ, UAN).

B) Z¢ €va eykdpaolo KUpa n d1euBuvon TaAAvTwong TNG TTNYAG Tou KUPATOG gival
(k&BeTn oTNV, TTAPAAANAN uE TNV) dielBuvon d1Gdoong.

Y) 2¢ €éva OIdunkeG KUPa ouvavioUuue (6pn Kal KOIAGOEG, TTUKVWMPOTA KOl
apalwpaTa).

8) Ta unxavikd kupara (diadidovtal, dev diadidovTtal) To KEVO.

€) Ta nAekTpopayvnTika kKUpata (diadidovtal, dev diadidovrtal) oTa uypd.

(Hovadeg 5)
evépyeia 1 Jovdada
KABeTn oTnVv 1 povdada
TTUKVWHOATO KOl APAIWMOTA 1 yovdada
Oev diadidovral 1 povada
S1adidovTai 1 yovdada




10. ZTnv M0 KATW YPAQIKI TTAPACTACT QAIVETAI TO OTIYUIOTUTTIO VOGS TPEXOVTOG KUPOTOG
TN XPOVIKN oTiyun t = 9,0 s. H 1nyr Tou Kupatog Bpioketal otn 6éon x = 0 Kal TO
KUpa &ekivnoe va diadidetal Tn Xpoviki oTiyur t = 0.

T y(m)

0,20
0,15
0,10
0,05
x(m)
0 | 0,20 0,400,60 0,80 1,00 1,20 1,40 1,60 1,80 2,00 2,20 2,40 2,60 2,80 3,00 320 3,40 3,60
-0,05
-0,10
-0,15
-0,20

o) ATTO Tn ypaQ@IKr TTapAaoTacn va TTPOCOIOPICETE:
i) TO TTAATOG TOU KUHPOTOG

(novada 1)
0,20 m 1 Jovdada
i) TO JAKOG KUPATOG
(novada 1)
0,80 m 1 Jovdada
i) TNV TTEPIOBO TOU KUUATOG
(Movadeg 2)
4,5T=9,0s 1 Jovdada
T=20s 1Hovdada
B) Na utroAoyioeTte Tnv TaxuTnTa diddoong Tou KUPATOG.
(novada 1)
0,40 m/s 1 povdada

TEAOZ OAHIOY AIOPOQZHZ



